
  

 

 

 

 

 
PEDAGOGICKÁ KONZULTANTKA 
 
 

 
Pedagogický konzultant (PK) doprovází pedagogy na cestě k projektové vizi dobré základní 
školy, v níž se každý žák učí naplno a s radostí. Nabízí každému pedagogovi vyžádanou 
podporu podle jeho aktuální potřeby. Pracuje přímo ve škole 3 dny v týdnu. Dodržuje 
pravidla diskrétnosti. 

 
 
Podrobnější informace 
 

o PK je zkušený učitel a lektor, který rozumí tomu, jak se děti učí, a umí vyučovat. 
o Spolupracuje s učiteli z prvního i druhého stupně. 
o Spolupracuje pouze s učiteli, kteří mají o spolupráci zájem, a pouze na těch věcech, 

na kterých s ní chtějí spolupracovat.  
o Pomůže s plánováním vyučovací hodiny tak, aby každý žák byl co nejvíce zapojen 

do učení (cíle učení a vyučování vycházející ze vzdělávacích potřeb dětí, metody, 
možnosti volby pro žáky …). 

o Umí poskytnout vyžádanou popisnou zpětnou vazbu. 
o Pomáhá učitelům, když zkoušejí něco nového, v čem ještě nemají jistotu. 
o Nabízí další možnosti spolupráce podle svého profesního zaměření (čtenářská 

gramotnost, konstruktivistické metody vyučování a učení, metody hodnocení 
učení žáků …). V těchto oblastech může vést semináře pro zájemce z řad učitelů. 

o Preferuje dlouhodobější spolupráci s učitelem, aby bylo možné rozvinout trvalejší 
pedagogické dovednosti, které mají větší dopad na učení žáků. 

o Pomáhá spolupracovat asistentům pedagoga a jejich uvádějícím učitelům.  
o Pomáhá učitelům při formulaci Plánu osobního pedagogického rozvoje (POPR). 
o Pomáhá škole připravovat důležité projektové aktivity – například postup, jakým 

mohou školní týmy připravovat Plán pedagogického rozvoje školy (PPRŠ). 
o Má přehled o „know-how“ projektu (metodiky, videa…), má kontakty  

na učitele v projektových školách, kontakty na osvědčené lektory z jiných 
organizací apod.  

o To, co se odehrává během spolupráce konzultanta a učitele, zůstává vždy pouze 
mezi konzultantem a daným učitelem. Vedení školy a vedení projektu nezískává  
o této spolupráci žádné informace vyjma informace o tom, že spolupráce s daným 
učitelem probíhá, v jakém rozsahu a na jaký hlavní cíl je zaměřena.  
 
 


